



LA SEÑORA

Doña Pascuala Lario Andrés

Viuda de don Juan Martín Esteban

Ha fallecido hoy a las cuatro de la tarde y a los 78 años de edad
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

— R. I. P. —

Su Director espiritual; sus apenados hijos don Tomás, doña Emilia y don Manuel; hijos políticos doña Amparo Castel, don Agustín Iñigo, don Manuel Reig y doña Concepción Crespo; hermana; hermana política; nietos, sobrinos y demás parientes

Ruegan a sus amigos y personas piadosas se sirvan encomendar a Dios el alma de la finada y asistir al funeral que, en sufragio de su alma, se celebrará mañana, 31, a las once y media, en la iglesia de Santiago, siendo acto seguido la conducción del cadáver: favores que mucho les agradecerán.

El duelo se despide en la Ronda del 4 del Agosto.

Casa mortuoria: Temprado, 10.

Durante el funeral se rezará una misa y el Santo Rosario en la iglesia de Santa Clara. El Excmo. e Ilmo. Sr. Obispo ha concedido 50 días de indulgencia. Durante los ocho días siguientes, misa y Rosario, a las nueve, en la iglesia de Santiago.

Ante las elecciones norteamericanas

En Norteamérica están en plena fiebre electoral. Republicanos y demócratas recurren a todos los medios imaginables para conquistar nuevos partidarios, nuevos votantes. Hoover y Smith pronuncian discurso tras discurso que son inmediatamente reproducidos por miles de periódicos y extendidos por la radio a los cuatro puntos cardinales de la nación.

Ya han comenzado las apuestas. Unas elecciones sin apuestas son difícilmente concebibles en los Estados. Para todo se apuesta. Para las elecciones también. Las apuestas están cuatro a una a favor de Hoover. Esto indica la diferencia de probabilidades de triunfo.

Pero a nosotros, europeos, nos interesa saber qué ventajas obtendríamos caso de que triunfara uno u otro. En un principio se habían forjado muchas esperanzas en torno a la victoria de Smith. Se creía que Smith mucho más liberal que Hoover colaboraría con Europa en todos los asuntos, abriría las puertas de Norteamérica a la emigración europea, sería en fin, mucho más benéfico en su política respecto a Europa que su contrincante Hoover.

Pero ya se han perdido muchas de estas esperanzas. Ya no se espera tanto de Smith ni se aguarda más de Hoover. Triunfe uno u otro para Europa es igual. La misma política — con muy pequeñas

modificaciones — habrán de seguir respecto al viejo continente. Igual intransigencia, igual aislamiento, igual cerrazón respecto a los asuntos europeos.

Las diferencias principales entre las políticas de Smith y Hoover — muy pequeñas por otra parte — se refieren principalmente a la política interior. La exterior queda muy al margen de sus propósitos, tan al margen que apenas si

en sus programas hacen otra cosa que anunciar seguirán la política trazada por Calvin Coolidge, el actual presidente.

Los que esperábamos que el programa de Smith fuese más favorable a los intereses europeos que el de Hoover hemos sufrido una decepción. Es más probable que el triunfo sea en definitiva de Hoover; pero es igual. Lo mismo nos daría que triunfase Smith.

E. del N.



CUARTO ANIVERSARIO

DE LA SEÑORITA

Petra de Diego Casado

que falleció en esta ciudad el día 31 de octubre de 1924

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

— D. E. P. —

Sus desconsolados padres, hermanos y demás familia recuerdan con mucho dolor tan irreparable pérdida y ruegan a sus amistades la asistencia a las misas que en su fragio de su alma se celebrarán mañana, 31, en la iglesia de Santiago, a las siete y media, ocho y nueve: por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

Páginas amenas e instructivas

DESAFIOS Y DUELOS

Hoy los duelos han caído en absoluto desuso. Nadie los utiliza ni nadie se cuida de vengar su honor, como en los tiempos románticos y caballerescos, con la espada o la pistola en la mano. Todo eso pasó para no volver. Únicamente de cuando en cuando, a cualquiera que nació en una época anterior a la que le corresponde se le ocurre desafiar a alguien, tal les sucedió a los periodistas italianos que exigieron a los franceses hace unos meses una reparación por las armas como venganza de ciertas frases pronunciadas a propósito de Nobile; pero fuera de esto no hay ya desafíos; resulta interesante sin embargo, recordar algunos casos célebres. Helos aquí.

Los desafíos entre maestros de armas no eran tan raros como pudiera creerse. Hubo uno famosísimo verificado en Madrid al principio del siglo pasado entre el maestro de armas francés Jean Louis y un maestro italiano. Jean Louis después de matar al maestro italiano se batió en el acto, y sucesivamente con otros once «valientes» de la misma nacionalidad, a quienes mató también.

En tiempos más cercanos fueron célebres los duelos entre los maestros de armas Lafaugere y Bertrand Grecco y Pini, Pini y Thomagueux, Pini y De Marinis, Merignac y Vigeant Pons y el barón de San Melato. En Madrid

Persas secuestrados

(RECIBIDO POR RADIO)

Constantinopla, 30.—Las tribus de beduinos, en unión de otros indígenas, desarmaron y secuestraron a varios funcionarios fiscales persas que estaban comisionados de recaudar tributos.
T. S. F.

José M.^a Sánchez
GENEROS BLANCOS

Joaquín Costa, 19.

Torrefacción diaria de cafés TUESTE NATURAL, POR AIRE CALIENTE

Moka Longberry.	} 9 ptas. kilo
Caracolillo Puerto Rico.	
Puerto Rico Yauco	} 8 » »
Puerto Cabello superior.	
Caracolillo Santos	} 7 » »
Java superior	
Bahía extra	

Lorenzo Muñoz

se recuerda aun el duelo verificado hace ya bastantes años entre el notable profesor hijo del barón de San Malato y el maestro de armas francés, M. Félix Lion.

En Barcelona hubo hace bastantes años un encuentro a espada francesa entre los profesores don Sebastián Pardini y don José Geraci. Tuvo de notable aquel encuentro que ninguno de los contendientes resultó herido, pero habiéndose salido dos veces de los límites fijados el señor Geraci, los padrinos dieron por concluido el lance y aplicaron en el acta a aquel maestro un calificativo durísimo según habían establecido las condiciones el lance.

En Francia los lances parlamentarios han sido siempre más frecuentes que en España, sin que esto quiera decir que en nuestra patria fuesen escasos. Los constituyentes de 1859 era tan batalladores que rara vez pasaban veinticuatro horas sin que se concertase entre ellos uno o más desafíos. El más exaltado de todos en este terreno, Mirabeau Tinnrau, creía haber perdido el día cuando no se había batido y se las componía de modo de no perder el desafío muchas veces. Barnave se batió dos veces, una a espada contra el vizconde de Noailles y otra a pistola, con Cazales el cual le metió una bala en la frente.

En este segundo encuentro los dos adversarios se manifestaron el mayor cariño.

—Si os mato—dijo Cazales—me desesperaré; pero si os hiero ligeramente me alegraré, porque no estorbáis mucho.

Barnave contestó:
—Pues yo apenas deseo tocaros; perderíamos mucho no oyéndoos.

Lameth y el marqués de Castrios llegaron a las manos en el salón mismo de sesiones en el lance que siguió a esta lucha a brazo partido, Lameth recibió una estocada en un brazo y las turbas en venganza saquearon el palacio del marqués.

Bajo la restauración todo servía de pretexto para desafíos, y los hubo muy curiosos. Benjamín Constant aunque andaba con mulletas, aceptó un desafío de Fortin des Issardads que por lo flaco se parecía a don Quijote. Sentados

en sillas se apuntaron, dispararon y no hicieron blanco. En vista de lo cual Benjamín Constant murmuró:

—Como va uno a dar en un hombre más flaco que un sable. No volveré a batirme como no sea con Sesmasiens que presenta buen blanco y es más redondo que Sancho Panza.

El general Foy valiente y caballeresco descargó en desafío al aire su pistola mientras que el general barón de Demarcay apuntó con el mayor cuidado a su adversario.

Reinando Luis Fejepe la mitad de la cámara de diputados se metió contra la otra mitad. Fueron necesarios grandes esfuerzos para impedir que el contagio se apartara de Thiers que se mostró empeñado en atravesar de parte a parte a Lamartine. La detención de la duquesa de Berry suscitó un desafío entre el mariscal Bugeaut y M. Dulong el cual recibió un balazo por encima de un ojo y murió a las veinticuatro horas.

Cuando la segunda república Prodhon y Félix Pyat van al terreno a consecuencia de un violento pugilato que tuvieron en los pasillos de la cámara. Otros cien diputados imitan su ejemplo, entre ellos Thiers que tuvo entonces un desafío con el batallador diputado bonapartista Bixio.

—Afortunadamente—dijo alguien—Bixio apuntó a altura de hombre y por eso salió ileso mister Thiers. (Sabido es que el célebre hombre de Estado era muy bajito.)

MAESE ZAPATA.

LA ARAGONESA PENSION FAMILIAR DE EUSEBIO CALVO

Dieciocho años los mímos dueños. Habitaciones confortables. Precios económicos. La casa más acreditada por sus sanas y espléndidas comidas. ¡Viajeros, os con- viene visitarla ! ! !

Rambla del Centro, 12, 2.º
(Frente a la calle de Fernando)
BARCELONA

José M.ª Sánchez
PANAS
Joaquín Costa, 19.

AGUA, SOL, AIRE

(CONTINUACIÓN)

LOS BAÑOS CURATIVOS

Hasta aquí hemos demostrado, que el principio de las enfermedades consiste en la presencia de materias extrañas en el organismo; pero tan pronto como las materias indicadas desaparecan, el cuerpo queda libre de esas morbosidades, el organismo recupera su normal marcha en su funcionamiento habitual, evidenciándose el principio de la estabilidad y luego su completa organización, o sea la salud perfecta manifestada por un bienestar general.

Los baños curativos acompañados de una sana y racional alimentación compatible con la fisiología del hombre, son otros factores de bondad innegable; ellos depuran y tonifican el cuerpo y todo el sistema nervioso, calmando y extinguiendo la fiebre interna y provocando la expulsión de las materias nocivas al organismo.

Uno de los más notables Naturistas conocido en todas partes del mundo, Herr Luis Kuhne de nacionalidad alemana, a quien debemos admiración general, indicó como remedio eficaz para todas las enfermedades en general un baño que por su sencillez parece carecer de las bondades que se le atribuyen en todos los casos mórbidos.

Dicho baño, llamado baño de asiento con fricciones, excita la actividad de los intestinos y de los riñones sin causar fatigas a esos órganos del ser humano, refrescando al mismo tiempo el interior del cuerpo del enfermo, consumido frecuentemente por el fuego de la fiebre; como sólo se refresca una parte del cuerpo, el enfermo no siente frío alguno, sintiendo apenas una agradable frescura; el lugar donde se debe tomar el baño de asiento debe ser un lugar templado, y sobre todo si es en el in-

de efectuarse y lo hacen dejando el penis fuera del agua conservando siempre el paño en la mano lo cual es perjudicial, pues hace fracasar la finalidad que se persigue con el baño, debiendo conservarse sumergidos tanto el penis como el paño, procurando el agua sea lo más fría posible para el mejor efecto del baño.

El lector se preguntará, quizá, el por qué se da preferencia a esa parte del cuerpo, y sin embargo tiene su fundamento para dejar el resto del cuerpo sin bañar. El célebre naturista da la explicación, siguiente, la cual creamos lógica: la acción es puramente mecánica, porque refresca todo el interior del cuerpo de un modo particular combatiendo en esa forma el excesivo calor que produce en casi todos los estados mórbidos del organismo humano.

Este baño que refresca se hace de un modo normal sin que ninguna otra parte del cuerpo sea tocada por el agua, de manera que en cada baño de asiento produce simultáneamente el fresco interno y el calor del cutis que está frío en casi todos los enfermos crónicos. Gracias a esta forma especial del baño de asiento se llega a normalizar las temperaturas distintas producidas en el organismo por las enfermedades que aquejan al hombre, impidiendo muchas veces, de esta forma, la fermentación de las substancias extrañas formadas por una mala y mal combinada alimentación única fuente de vida, como también único motivo de todas las enfermedades orgánicas del ser humano que puebla la tierra.

Los efectos refrescantes del baño indicado impide y hace retroceder toda fermentación y en ninguna parte del cuerpo se hallan tantos nervios importantes como en el lugar indicado en que se aplica el baño de asiento, pues constituyen los principales nervios de la médula espinal y del nervio simpático los cuales por su conexión directa con el cerebro influyen sobre todo el sistema. En él es donde radica, por decirlo así, la raíz del árbol de la vida.

Las fricciones con agua fría fortifican considerablemente los nervios y la fuerza vital de todo el cuerpo, reavivando hasta las más recónditas partículas de nuestro ser. La duración de este baño debe ser de 20 a 40 minutos, dos veces al día, siempre media hora antes de la comida o tres horas después, suspendiéndolo cuando se ha conseguido el efecto deseado.

DR. NIGRO BASCIANO.

Casa SANCHEZ

— TERUEL —

Cenefas, varios dibujos, a 0'20 pesetas
Sifones para retrete, a 5'50
Boquillas para id., a 3'00

vierno, para evitar el cambio brusco de la temperatura, que experimentaríamos en un ambiente demasiado frío:

La manera de tomar ese baño benéfico para ambos sexos es el siguiente:

En una bañera de asiento, en una tina o en un recipiente que tenga capacidad para echar 30 o 40 litros de agua, debiendo estar en todos los casos siempre lleno hasta el borde superior; una vez llena de agua se coloca una tabla atravesada, es decir, la tabla que reposa en los dos extremos de la tina o bañera, procurando que la ya mencionada tabla no toque el agua por que el baño perdería su efecto terapéutico. El bañista se colocará sobre dicha tabla (la cual deberá estar completamente seca, teniendo cuidado de no mojarse ninguna parte del cuerpo; se mojará en ese agua un paño grueso del tamaño de un pañuelo común y se friccionará solamente el exterior de los órganos genitales, suavemente friccionada la superficie del empuje con dicho paño mojado en el agua natural; la mujer suspenderá este baño durante el período de la menstruación.

El agua que debe emplearse para este baño debe ser completamente fría, pues cuanto más fría mejor será su resultado y más rápidos sus efectos, debiéndose tener en cuenta que no debe usarse menor cantidad de agua de la que dejamos indicada, pues como el agua se calienta el baño perdería su efecto real. Para los hombres el procedimiento es el mismo, solamente que debe sumergirse el penis en el agua valiéndose de los dedos pulgar e índice de la mano izquierda que cogerá el prepucio de manera que el penis quede cubierto de agua friccionándose con suavidad en la forma indicada.

Muchos no comprenden, apesar de ser tan sencillo este baño, la manera

Regreso del "Conde Zeppelin"

(RECIBIDO POR RADIO)

New-York 36.
El regreso del «Conde Zeppelin» se efectuó normalmente hacia Europa.

El comandante doctor Ekuer antes de partir envió un radiograma al presidente Coolidge dándole las gracias por el recibimiento que les dispuso el pueblo norteamericano. Seguidamente partió recibiendo los radiogramas siguientes:

Uno de salida a las 158 de lunes hora americana.

Otro de las 7'56 que el viaje se efectuaba sin novedad y con brumas.

Otro a las 8'16 que volaba sobre New-York con rumbo al Nordeste de 10 grados.

Otro diciendo que a las 90 millas volaban sobre Nueva Escocia con tiempo claro.

Otro de las 12 30 diciendo que se encontraban a 110 millas y 70 del cabo Seco. Viajando sin dificultad ninguna no habiendo vientos fuertes en contra y con visibilidad buena.

T. S. F.

Hacen falta medieros

Varios propietarios de Alfambra tienen masadas de secano y de vega para las que necesitan medieros por motivo de que con las nuevas roturaciones no los hay en este pueblo. Dará razón Joaquín Pérez y Jacinto Gonzalvo.

José M.ª Sánchez TEJIDOS

Joaquín Costa, 19.

Período parlamentario

(RECIBIDO POR RADIO)

Londón, 30.—El día 6 de noviembre, como saben nuestros lectores, comienza el nuevo período parlamentario inglés con lo cual ha cundido la animación en los centros políticos. Los jefes han comunicado a sus amigos que se hallen en el acto de apertura porque en este ciclo la Cámara de los Comunes toca á puntos de importancia vital para Inglaterra y en parte para la misma Europa.

T. S. F.

Casa SANCHEZ

— TERUEL —

Cenefas, varios dibujos, a 0'20 pesetas
Sifones para retrete, a 5'50
Boquillas para id., a 3'00

No hay tal

(RECIBIDO POR RADIO)

París, 30.—Los amigos del ministro señor Briand han manifestado que no es cierto, como dice un diario alsaciano, que el día 11 pronunciará en Montlouse un discurso el citado señor al que ya se atribuía cierta preponderancia antigermana.

T. S. F.

CLASES DE Francés e Inglés

En la plaza de San Juan, número 13, a precios módicos, se dan lecciones por acreditadas profesoras que han actuado en Zaragoza, durante los últimos 4 años, con éxito creciente.

Gobierno civil

El señor director general de Seguridad participa haber sido autorizada la proyección de las películas tituladas «Chófer de su mujer» propiedad de la Casa Exclusivas Fenix, y «Los amores de Carmen», propiedad de la Casa Hispano Fox Film.

Lo que se hace público para conocimiento de los señores Alcaldes de esta provincia y empresas 2 de espectáculos cinematográficos.

Oposiciones — AL — Magisterio

2 200 PLAZAS
Preparación en inmejorables condiciones.
Informes a los aspirantes, en esta Administración.

José M.^a Sánchez
Géneros de punto
Joaquín Costa, 19.

EL SUCESO DE ABABUJ
Manifestaciones de la novia de Atilano

De la información que de este misterioso suceso de Ababuj publica el diario *El Sol*, reproducimos las siguientes manifestaciones, por creerlas interesantes, que la novia del desaparecido Atilano, que vive en Allepuz, hizo al corresponsal del citado rotativo madrileño:

«Allepuz, distante unos 16 kilómetros y a más altura. En este pueblo habita Avelina Fórtea Gálvez, prometida del guarda Atilano Moya, con quien ayer, domingo debía haber pasado la primera amonestación. Esta chica, que es simpática, guapa y educadita, no tiene padre, y su madre es la dueña de la posada. Muy cariñosa, la muchacha se pone a nuestra disposición. Nos dice que realmente, haga lo que haga y diga lo que diga, no puede traer a su novio a la vida, y tal vez pudiera temer luego alguna venganza; pero que, a pesar de todo, cuanto sepa lo dirá cuando la llame el Juzgado. El teniente de la Guardia civil le ha tomado ya declaración. Avelina no cree que su novio se haya suicidado, ni que haya sido víctima de un accidente. Se inclina a creer en una muerte violenta, creencia robustecida por lo que dijo Esperanza Moya, vecina suya y hermana de su prometido. El día 14 estuvieron juntos los novios. Ella no tenía prisa en casarse porque es muy joven; pero se decidió a ello para sacar a su novio del subimiento que le producían los frecuentes y grandes disgustos que tenía con uno de sus hermanos, llamado Pedro.

—¿Tantos disgustos eran?
—Sí, señor; y siempre que intervenían los padres daban la razón al otro. Por eso tenía prisa en casarse para vivir tranquilo; además, quería también casarse para librar de quintas al hijo menor.

—¿No sabe usted por qué se le evan tan mal?
Según me decía, los disgustos empezaron cuando se hizo alguacil y no ayudaba a las faenas del campo. Cuando me pidió relaciones, mi familia accedió porque se enteró de que Atilano era muy bueno, honrado y de buen corazón. Le advierto que yo no conozco a su familia; solamente a Esperanza, que vive en este pueblo desde que se casó. Afirmar yo no puedo afirmar nada, porque ignoro lo que pudo ocurrir. Me extrañó que el domingo 21 no viniera, y el martes, a mediodía, me enteré de lo ocurrido. Cuanto he dicho a usted es lo que podré decir al señor juez cuando me llame.

He visitado también a un comerciante rico, don Martín Simón, cuya señora es de la familia Moya. No saben ni deducen lo que pudo pasar; pero les interesa el esclarecimiento del hecho.

No hay más detalles, pues el Juzgado continúa encerrado en la más absoluta reserva.»

SALDO
la leche condensada de la marca
EL NIÑO
a 1'35 pesetas el bote
Farmacia y Droguería de
Benjamín Blasco
Calle de Joaquín Costa, 24

GACETILLAS

Datos recogidos en el Observatorio del Instituto de Segunda Enseñanza de esta ciudad:

Temperatura máxima que ayer se registró, 13'2 grados.

Ídem mínima de esta mañana, -1'5.

Aire reinante, Norte.

Fuerza del aire, 0.

Presión atmosférica a las ocho horas, 684'1.

Recorrido del mismo, durante veinticuatro horas, 25 kilómetros.

Esta tarde, al pasar por el Ovalo, se nos ha llamado la atención para que viésemos cierta indecorosa escena que en un torreón de la Escalinata se ofrecía al público.

Mucho debíamos decir pero guardamos silencio y solamente rogamos a la Permanente municipal que—cumpliendo lo acordado—en esta misma semana queden ambos torreones arreglados.

—

—

OFICIAL

Para carretería hace falta.

RAZON:

Viuda de José Ríos.

Amantes, 12.—TERUEL.

Hoy, a las ocho de la noche, se reunirá en el Ayuntamiento la Comisión de Fomento.

¿Verdad que se reúne muchas veces dicha Comisión?

Claro está que así lo exigen asuntos de tanto interés como son aguas, adoquinado del Mercado, calles de la Democracia y de Joaquín Costa, limpieza de calles, en fin, de todas esas mejoras que «se están llevando a cabo».

Muy bien, señores. Así se hace.

—

—

La Sociedad «El Deca» ha entregado para el Comedor de Ciudad, a su presidente don Isidro Ortega, un buen lote de piezas de caza cobradas en la excursión cinegética que ayer domingo realizaron los señores que integran tan simpática Sociedad.

Muchas gracias en nombre de los pobres y de la Asociación de Caridad.

—

—

SE VENDE

En Santa Eulalia la casa número 2 sita en la Plaza Mayor que consta del firme y dos pisos, horno de pan cocer con su correspondiente despacho para la venta de pan; granero corral y cuadra.

Precio sumamente económico. Razón en Santa Eulalia, don Miguel Ubeja y en Teruel don Nicolás Monterde.

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

LA FUNERARIA

Féretros o ataúdes.
Faroles :-: Crucifijos
Búcaros en formas bonitas
Pensamientos :-: Palmas
Coronas artificiales

Se reciben encargos para coronas y flores naturales

FEDERICO ANDRES LOPEZ
SAN ANDRÉS. 19
Teléfono 78
TERUEL

do», dividida en siete jornadas. El domingo se proyectará la segunda.

El repartimiento de la contribución rústica y pecuario para el próximo año de 1929, estará de manifiesto al público, durante el tiempo reglamentario, en las Secretarías de los Ayuntamientos siguientes:

Cobatillas, Hinojosa de Jarque, Villalba de los Morales, Torralba de los Sisones, Montoro de Mezquita, Cutanda, Bañón, El Villarejo, Cascante del Río, Puebla de Valverde, Orrios, Parras de Martín, Villalba Alta, Becete (por ocho días hábile), a contar del día 25 del actual), Belmonte de Mezquín, Burbáguena, Villarroya de los Pinares, Plou, Galve, Utrillas, Cuevas del Cañat, Tornos y Calacelte.

En Cella ha sido denunciada por coger un saco de paja de la propiedad de su vecino Pedro Hernández, la vecina Tomasa Rubira Sánchez.

Han sido denunciados: Benito Alvarez Luis, de Morés (Zaragoza), por infracción al Reglamento de automóviles; Emilio y Joaquín Lahoz Gilindo, de Escucha; Francisco Muniesa Artigas, de Segura de Baños y Esteban Guardia Herrero, de Valjunquera por infracción al Reglamento de carreteras.

Los coches y camionetas **CHEVROLET** 1928 son el asombro de todo el que los ve y el orgullo de sus propietarios.

Instrucción Pública
Se han nombrado maestros interinos transitorios, de las escuelas de Odón y Gúdar, a don Joaquín Terrer y doña Felisa Estevan, respectivamente.

Le ha sido concedida pensión, como viuda del maestro jubilado don Francisco Martínez, a doña Pilar Pérez.

A la O denación de Pagos se cursan nóminas de haberes de Magisterio activo de la provincia.

Se posesionaron de las escuelas de Torrecilla del Rebollar y Monteagudo, don Ricardo López y don Esteban Nadal, respectivamente.

Comunica el maestro director de la Escuela Graduada de Alcorisa haber recibido de Ayuntamiento 36 ejemplares de la Biblioteca Patria, para la biblioteca escolar.

José M.^a Sánchez
PAÑERIA
Joaquín Costa, 19.

Esta mañana han tenido lugar los actos de funeral y conducción a la última morada del cadáver del infortunado joven de 21 años de edad Pascual Mateo Martín, víctima del desprendimiento de tierras habido ayer en los Aljezares y de cuyo suceso dimos cuenta en nuestro número anterior.

Teruel, verdaderamente impresionado por la desgracia que además de segar una vida en flor llena de luto varios hogares, asistió en gran número a los fúnebres actos, demostrando con ello los sentimientos que abriga.

El féretro, del que pendía una hermosa corona, fué conducido a hombros de varios amigos del finado, llevando otros sendas cintas.

Renovamos a la familia doliente la expresión de nuestro pésame por la pérdida que lloran.

LA ESPAÑOLA
PELUQUERIA

ESMERADO SERVICIO. MASAJE, LOCIONES Y FRICCIÓNES. LAVADOS DE CABEZA CON DUCHAS DE AGUA CALIENTE Y FRÍA. DESINFECCIÓN POR ALCOHOL. NUMERACIÓN PARA TOMAR TURNO. SERVICIO A DOMICILIO.

Hace falta un dependiente, bien remunerado.
Calle del Salvador, 20. - TERUEL

Río que crece
(RECIBIDO POR RADIO)
Aviñan, 30.—El río Ródano continúa creciendo como consecuencia de los temporales acaecidos últimamente. Los técnicos opinan que aún subirá más su nivel.
T. S. F.

EN OLIETE
En una riña resulta gravemente herido un hombre
Comunican de Oliete que hallándose en el matadero del pueblo los vecinos y carniceros del mismo Antonio Valle Lázaro, Francisco Oliete Albero y Pedro Legua Burillo, dedicados al sacrificio de reses, sostuvieron una reyerta por querer el primero unos ganchos de colgar pertenecientes al último, acometiendo al parecer ambos con los cuchillos de su oficio, rápidamente, dando el Pedro una cuchillada en el hipo cordrio izquierdo al Antonio Valle, siendo la herida de pronóstico grave. El herido fué conducido a su domicilio por compañeros y vecinos, siendo curado por el señor médico de la localidad. El agresor fué detenido e ingresado en la Carce, instruyendo el Juzgado las oportunas diligencias.

GARAGE ARAGON
AUTOS DE ALQUILER
A 0'40 EL KILOMETRO
Grandes repuestos de
Citroens - Fords - Chevrolets
Descuentos especiales
INFANTA ISABEL, 5

AUTOMOVILES
Teruel-Zaragoza
SERVICIO DIARIO

Precio: 12,50 pesetas

Salida de Teruel, a las cinco de la mañana.
Llegada a Zaragoza, a las diez y treinta.
Salida de Zaragoza, a las dos de la tarde.
Llegada a Teruel, a las siete y treinta.

Punto de partida de Zaragoza: Calle Roda, 14

NOTA.—El servicio ya establecido de Teruel a Calatayud continúa verificándose con el mismo horario.

Notas de Sociedad

Salieron para Madrid los asambleístas don Félix Arizón y don Luis María Rubio.

— Saludamos ayer a nuestro amigo de Cedrillas don Adolfo Dolz.

— Terminada la revista a esta Sección de Seguridad regresó a Valencia el capitán don Escolástico Ferrera.

— En viaje de negocios salió ayer en el correo don Luis Pastor.

— Se encuentra en Teruel el funcionario de la Telefónica Nacional don Joaquín Gómez de Castellana, a quien tuvimos el gusto de saludar.

— Marchó anoche a Pamplona don Andrés Esteban.

— Salió para Madrid don Emiliano Martínez de Félix, del comercio.

— Llegó de Madrid el oficial de Hacienda del Ministerio don Francisco López Herrero, a quien saludamos.

— La señora doña Encarnación García, esposa de nuestro amigo don Antonio Maicas, industrial de esta plaza, ha dado a luz felizmente una hermosa niña.

Tanto la madre como la recién nacida se encuentran en buen estado de salud.

Ehorabuena a los venturosos padres y demás familia.

— Llegó de Zaragoza don José Muñoz, del comercio.

— En Alcañiz dió a luz una hermosa niña doña Pilar Domenech, esposa de nuestro amigo el oficial de Telégrafos de esta Sección don Pedro Bello. Felicitamos a los dichosos padres y familia.

— Se trasladó de Alcañiz a Zaragoza la señora doña Josefina Palos de Monserrat, con sus hijos.

— Con su familia llegó de Valencia el acreditado comerciante de esta plaza don Tomás Martín Eced.

— Anoche saludamos a don Rafael Pino, de Allepuz.

— Hállase mejorado en su enfermedad nuestro amigo el escultor don Antonio Gisbert.

— El joven don Angel Arfélix, hijo de nuestro amigo don Ramón, salió para Barcelona a seguir los estudios comerciales.

Uvas horas en Cella

¿Dónde pasar el domingo?
Esta es, por lo regular, la pregunta que los teruelenses solemos hacernos casi todas las semanas.
Ayer, sin embargo, nosotros tuvimos la gran suerte de no preocuparnos de en donde «matar el rato». Un excelente amigo nos invitó a marchar al vecino pueblo de Cella—en plan de paseo—y a las cuatro de la tarde,—en la grata compañía de los amigos Ignacio, José y Juan José, tomamos asiento en el estupendo coche del buenazo Manolo Civera, quien, como buen mecánico y hombre «de peso» nos llevó en un periquete al citado pueblito.
Cella, el pueblo de la famosa fuente, prospera bastante en construcciones y sus calles se ven limpias de carros y bien barridas.
Llegados ante la fuente y suspirando por el abastecimiento de aguas de nuestra ciudad, hicimos unas «fotos» ansiosos de ver si al enfocarla ésta nos traíamos también una mínima parte del agua que allí sobra; del valioso elemento que ha de ser la vida de nuestro pueblo.
¡Y cómo se ha la la fuente!
Su gentileza, su grandiosidad y su abundante agua continúa como siempre. Cosa grande.
Simpatiquísimas mozas, friegan y lavan en el bonito lavadero que junto a la fuente existe y tras de varios requeiebros por nuestra parte decidimos regresar al pueblo para «matar el gusanillo». En casa de Melchor se nos brinda la ocasión de «trabajar con los dientes», y ¡vaya si caen bien, pero que admirablemente bien, unos buenos trozos de mojama con otros de salchichón que, unidos a unas aceitunas, todo esto bien «mojado» con un excelente vino, pasan a nuestro estómago «para hacer por la vida»...
Tras amena charla y abundantes «chaparrones» tomamos el auto y hay que repartir unos céntimos a los chiquillos porque amenazan con «hacer algo» si tal reparto no hacemos... ¡Cosas de chicos!...

Desde el pueblo hasta la carretera del mismo, olvidando la hermosura que tienen con las aguas que a nosotros nos faltan, compadecemos a los cellenses por tener tan lejos su estación y, como es consiguiente, sale a recibir la del Teruel-Lérida, coincidiendo los «assembleístas» en que todo buen teruelense debe firmar en donde sea preciso para que el emplazamiento de la estación de ese f. c. que tantos beneficios ha de reportar a la provincia, sea en los llamados llanos de la Pinilla y no junto a la Escalinata.
¿Que no hay terreno al otro lado del Viaducto?—decía uno.
Pues entonces, ¿dónde se ha metido el terreno que al hacer los planos se midió?—decía otro.
Pero ¿no se hace el Viaducto con ese proyecto?—preguntaba un tercero.
Y el cuarto—el tan sagrado de los Mandamientos—dijo:

Visado por la censura

¡Bravo, muy bien!—exclamaron todos llenos de un entusiasmo que estuvo a punto de costarnos caro, ya que el amigo Manolo comenzó a aplaudir de oído.
Y bravo y mil veces bravo grito yo ahora también si eso hace Teruel.

FARIA.

Primera Comunión

Por primera vez ha recibido el pan de los Angeles el precioso y angelical niño Pepito hijo de los distinguidos y virtuosos padres don Francisco y doña Pura Cordobés García.

El religioso acto tuvo lugar el domingo a las diez y media en la Iglesia de Santa Clara de esta capital habiendo sido administrado dicho sacramento por el reverendo y culto sacerdote don Francisco Escriche y amenizado el acto con la capilla y orquesta de la Santa Iglesia Catedral, la que ejecutó y cantó variados y selectos motetes, distinguiéndose sobre manera el tenor de la misma don Idefonso Pacheu y nuestro inteligente colaborador don Mariano Valero.

Al acto fueron invitados todos los familiares y numerosas personas de ambos sexos todos los cuales, una vez terminado el acto, fueron obsequiados en casa de los señores de Gasca (don Luis) con un rico y sabrosísimo lunch, cuyos señores con delicada y fina amabilidad hicieron los honores a los concurrentes desviándose en atenciones para todos.

Reciban tan venturosos padres y familia nuestra sincera enhorabuena y quiera Dios que el niño Pepito viva siempre muy feliz y dichoso al lado de sus queridos padres.

Se admiten mineros

PARA LAS MINAS DE RILLO
GANANDO DE SETENTA A
NOVENTA CENTIMOS
POR HORA

PARA TODOS SANTOS LA CASA DEL CRISTAL Y LOZA

DE
JOSE ORTIZ

Ofrece un inmenso y variado surtido en flores artificiales y artículos propios para Cementerio, a precios económicos.

FRANCÉS DE ARANDA (antes Pescadería), 18. - TERUEL

MERMELADAS Trevijano, surtidas, 1'15 pesetas el bote.
Sobreasada mallorquina, calidad superior, a 6 pesetas kilo.

La inimitable leche condensada marca

LA LECHERA

a 1'55 pesetas el bote.

Leche condensada NESTLE marca

EL NIDO

calidad garantizada

a 1'35 pesetas el bote.

SIEMPRE GÉNEROS DE PRIMERA CALIDAD.

Embutidos y Conservas, Salazones y Tocino.

Casimira Bejarano Muñoz

Plaza de Carlos Castel, núm. 18

TELEFONO, 67. - TERUEL.

Casa SANCHEZ

— TERUEL —

Cenefas, varios dibujos, a 0'20 pesetas
Sifones para retrete, a 5'50 »
Boquillas para id., a 3'00 »

Reyertas y lesiones

Los vecinos de Cella Miguel Hinojosa Jarque, de 47 años, y Francisco Valenzuela Esteban, de 57, ambos labradores, han venido a las manos, por antiguos resentimientos, al encontrarse junto a la puerta del Francisco.

En la refriega cayeron al suelo, resultando Miguel Hinojosa con dos heridas, en la región cielar derecha una, y la otra en la nariz, ambas de pronóstico reservado.

El Valenzuela también fué herido en la cara, siendo el pronóstico reservado.

Separaron a los contendientes las hijas del Francisco Valenzuela, que acudieron a las voces.

Asistió a los heridos el médico don Sebastián Ariño.

José M.^a Sánchez

Mantas - Tapabocas

Joaquín Costa, 19.

Fiesta benéfica

(RECIBIDO POR RADIO)

Casablanca, 30.—Se ha celebrado una fiesta benéfica para engrosar la suscripción para las familias de las víctimas del teatro Novedades y de la catástrofe de Melilla.

La colonia española acudió en masa, recaudándose importante cantidad.

T. S. F.

Ecos taurinos

Resumen de las funciones taurinas que anteaer se celebraron en nuestra Península.

En Sevilla —corrida de la Prensa— Chicuelo cortó las dos orejas y el rabo de un toro manso. Su éxito fué grandioso. Gitani lo no pudo dar más que algún lance suelto. El ganado de Santa María una bueyada.

En Granada, (plaza vieja) Vaquerín, al que le echaron un toro al corra', produjo el deirio con su segundo, del que cortó las dos orejas y el rabo. Luis Morales y Atarfeño cortaron sendas orejas.

En Barcelona —corrida de la Prensa— Ventoltrá, Pedrucho y Palmeño escucharon palmas al despachar seis bueyes de Samuel Hermanos. El primero de dichos matadores resultó herido leve.

En Gerona, Valencia II cortó una oreja, Pou y estuvo bien y Facultades, que salió a torear enfermo de disnea, sólo pudo matar uno.

En Cervera se celebró el anuncio festival taurino a beneficio de un grupo escolar, Villaita alcanzó un gran éxito al torear con su peculiar arte y valor dos buenos mozos de Nicasi Casas. Al segundo ligó ocho estupendísimos naturales. Cortó las orejas y rabos y fué paseado en hombros por las calles. Un aficionado de la localidad despachó con suerte un becerro.

En Cartagena, los niños de Bienvenía actuaron con suerte, Pepito cortó la oreja del segundo y cuando Manolo lidiaba el tercero hubo que suspender la novillada a causa de la lluvia.

En Valencia, Fort y Ciscar quejaron medianos. Rueda medroso y Chaveschico aceptable.

Hay que anotar que el frío presidió las corridas.

Y nada más.

El pasado sábado fué obsequiado por numerosos aficionados con una comida el excelente banderillero Eduardo Anlló, Nacional, para festejar los grandes éxitos del peón aragonés y como despedida, ya que Eduardo marcha a Méjico.

Se guardó un minuto de silencio en

ANUNCIO

El domingo día 4 de noviembre de este año, a las once de su mañana, tendrá lugar en el Sindicato de riegos de esta ciudad la subasta verbal de los pastos de los comuneros de dicha sociedad, con arreglo a las condiciones que en la Secretaría de la misma se hallan de manifiesto.

Teruel 25 de octubre de 1928.

El presidente,
JULIAN ASENSIO.

recuerdo del que fué fa noso diestro Nacional II.

Fiesta simpática resultaría.

El bilbaino Martín Agüero ha nombrado para que le apodere al aficionado don Enrique Lapoulié.

Muchos éxitos a ambos deseamos.

Enrique Torres contraerá matrimonial enlace en Valencia, durante la primera quincena de noviembre, con la hija mayor de a tipe de zarzuela Clara López.

Al día siguiente de la boda marcharán a Caracas los novios.

Enhorabuena, Enrique.

Varios aficionados están organizando un homenaje a los diestros Valencia II, Marcial y Gitaniño por su desinteresada actuación en la corrida que a beneficio de la catástrofe de Novedades se celebró al pasado jueves en Madrid. Bien ganado lo tienen.

El día 4 de noviembre tendrá lugar en la plaza de la Real Maestra 23, en Sevilla, un festival taurino. Juan Belmonte rejoneará dos novillos, José Belmonte, Chicuelo, Cayetano, Ordóñez, Gitaniño de Triana y Mariano Rodríguez despacharán un novillo por barba y don Ignacio Mejías, con otros, actuará de rehiletero.

¿A que toreamos todos?

ZOQUETILLO.

Tip. «Salafranca». — Teruel

Bicicletas a 130 pesetas

MARCA X

Perfectamente equipadas, con cartera, bocina, frenos y guardabarros.

Las proporciona D. Francisco Martínez, de Libros

Se dan facilidades de pago

TRIUNFADORAS EN LA CARRERA LIBROS TERUEL

En TERUEL, la Farmacia López Pomar, Joaquín Costa, 3, vende

LAS VEINTE CUDAS VEGETALES DEL ABATE HAMON



que curan radicalmente, SOLO CON PLANTAS, la diabetes, albuminuria, los bronquios y pulmones (tos, bronquitis, asma, etc.), reuma, antritis, mo, los males del estómago, malas digestiones, pesadez, acidez, etc.; las enfermedades de los nervios, del corazón, de los riñones, del hígado, de la piel, de la sangre, las úlceras del estómago, el estreñimiento, etc., sin necesidad de sujetarse a régimen alimenticio, según numerosas pruebas que contiene el libro "LA MEDICINA VEGETAL" que entregan gratis a quien lo solicite o manda por correo Laboratorios Botánicos y Marinos, Ronda de la Universidad, 6 — Barcelona.